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Comune di Castel Campagnano

Provincia di Caserta

Ufficio Tecnico

Prot . N. 688  del   08/02/2021  

Registro Area Tecnica N.15/2021
Registro Gen. N.22/2021
DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DEL SETTORE  TECNICO

N. 15  del  08/02/2021  
OGGETTO: Impegno di spesa per potatura piante centro urbano capoluogo e frazione a cura della ditta Conte Domenico Via Crocelle, 12 Ruviano  (CE) per l'importo di  €  200,00   IVA compresa. Procedura con  affidamento diretto  (art. 36,comma 2, lett.a) del D.Lgs N. 50/2016). CIG: Z743308C6A4
IL RESPONSABILE DEL SETTORE  TECNICO
Premesso

· Che è necessario provvedere alla potatura delle essenze arboree presenti nel centro urbano dl Capoluogo e della frazione;;

· Che è stata verificata ed acquisita la disponibilità della ditta Conte Domenico con sede in via Crocelle, 12 Ruviano  per  l’esecuzione degli interventi di cui sopra  preventivati in  € 200,00  IVA compresa;

Dato atto 
· Che è stato acquisito il CIG Z743308C6A4;
· di essere legittimato ad emanare l’atto in ragione all’incarico conferito con provvedimento del Sindaco quale  responsabile del Settore Tecnico;

· di non incorrere in alcune delle cause di incompatibilità previste dalla normativa vigente, con particolar riferimento al codice di comportamento e alla normativa anticorruzione;

· di non trovarsi in conflitto di interesse in relazione all’oggetto dell’atto, con riferimento alla normativa vigente, in particolar modo con quella relativa alla prevenzione  della corruzione; 

Richiamati
· l’art. 192 del D.Lgs. 267/2000, che prescrive l’adozione di preventiva determinazione a contrattare, indicante il fine che con il contratto si intende perseguire, l’oggetto del contratto, la sua forma e le clausole ritenute essenziali, le modalità di scelta del contraente ammesse dalle disposizioni vigenti in materia di contratti delle amministrazioni dello Stato e le ragioni che ne sono alla base;

· l’art. 32, comma 2, del D. Lgs. 50/2016 il quale stabilisce che prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, decretano o determinano di contrarre, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;

· l’art. 36 comma 2 lettera a) del D. Lgs 50/2016 prevede che le stazioni appaltanti procedono all'affidamento di lavori, servizi e forniture di importo inferiore a 40.000 euro, mediante affidamento diretto, adeguatamente motivato o per i lavori in amministrazione diretta;

· l’art. 37, comma 1, del D. Lgs 50/2016 il quale stabilisce che le stazioni appaltanti, fermi restando gli obblighi di utilizzo di strumenti di acquisto e di negoziazione, anche telematici, previsti dalle vigenti disposizioni in materia di contenimento della spesa, possono procedere direttamente e autonomamente all’acquisizione di forniture e servizi di importo inferiore a 40.000 euro e di lavori di importo inferiore a 150.000 euro, senza la necessaria qualificazione di cui all’articolo 38 del D. Lgs citato, nonché attraverso l’effettuazione di ordini a valere su strumenti di acquisto messi a disposizione dalle centrali di committenza;

· l’art. 3 delle Linee Guida n. 4 di attuazione del D. Lgs 18 aprile 2016 n. 50 recanti “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici” in materia di affidamento di lavori, servizi e forniture di importo inferiore ad € 40.000,00;
Richiamate, altresì, le seguenti disposizioni in materia di lavori e di acquisto di beni e servizi da parte delle amministrazioni pubbliche:

· l’art. 26, commi, commi 3 e 3 bis, della legge 488/99 in materia di acquisto di beni e servizi;

· l’art. 1, comma 450 della legge 27 dicembre 2006 n. 296, come da ultimo modificato dall’articolo 1, comma 502, della legge n. 208/2015), circa gli obblighi per le amministrazioni pubbliche di far ricorso al mercato elettronico della pubblica amministrazione (MEPA) per gli acquisti di beni e servizi di importo pari o superiore ad € 1.000,00 (oggi 5.000,00)  ed al di sotto della soglia di rilievo comunitario;

· l’art. 23-ter, comma 3 del decreto legge 24 giugno 2014 n. 90, che prevede la possibilità per i comuni di procedere autonomamente per gli acquisti di beni, servizi e lavori di valore inferiore ad € 40.000,00;
Ritenuto pertanto, in considerazione della natura delle prestazioni in oggetto e dell’entità dell’affidamento di procedere autonomamente ricorrendo all'affidamento diretto;
Dato atto che

· il pagamento della prestazione verrà effettuato previa verifica dell’esatto adempimento della prestazione esclusivamente con le modalità di cui all’art. 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136, e precisamente tramite bonifico su conto corrente bancario o postale dedicato alle commesse pubbliche;

· ai fini di assicurare la tracciabilità dei movimenti finanziari relativi a rapporti contrattuali in ambito pubblico al presente affidamento è stato attribuito il codice CIG;
· che i dati relativi al presente appalto sono soggetti alla pubblicazione prevista dall'art. 37, c. 1 (aggiornamento annuale) e dall'art. 23, c. 1 lett. b) e comma 2 (aggiornamento semestrale) del D.lgs. 33/2013 nelle apposite sottosezioni della pagina “Amministrazione trasparente” del sito web del Comune;
· che ai sensi dell'art. 32, comma 14 del suddetto D.Lgs. n.50/2016, il contratto è stipulato, a pena di nullità, con atto pubblico notarile informatico, ovvero, in modalità elettronica secondo le norme vigenti per ciascuna stazione appaltante, in forma pubblica amministrativa a cura dell’Ufficiale Rogante della Stazione Appaltante o mediante scrittura privata; in caso di procedura negoziata ovvero per gli affidamenti di importo non superiore a 40.000 euro mediante corrispondenza secondo l’uso del commercio consistente in un apposito scambio di lettere, anche tramite posta elettronica certificata o strumenti analoghi negli altri Stati Membri;

· che la sopracitata ditta, in riferimento alla Legge n. 136/2010, sarà obbligata al rispetto della tracciabilità dei flussi finanziari ai sensi ed effetti dell'art. 3 di detta legge, e che è stata presentata, ai sensi del comma 7 di detto articolo, la dichiarazione di attivazione del conto corrente dedicato come da modulo in atti depositato;
· l’obbligazione è esigibile entro il 31/12/2020;
Visti

· l’art. 36 comma 2 lettera a) del D. Lgs 50/2016;

· l’art. 3 delle Linee Guida n. 4 di attuazione del D. lgs 18 aprile 2016 n. 50.

· la delibera di Consiglio Comunale n° 08 del 26/04/2017 di dichiarazione da parte dell’Ente del  dissesto finanziario;

· la delibera di C.C. n° 27 del 30/08/2017 con la quale è stato approvata l’ipotesi di bilancio equilibrato per l’anno 2017;
· la delibera di Consiglio  Comunale n°14 del 9/11/2018 con la quale è stato, tra l’altro,   approvato il bilancio di previsione finanziario 2018/2020 sulla base dell’ipotesi di bilancio stabilmente riequilibrato;

· con delibera di Consiglio  Comunale n°18 del 3/9/2020 con la quale è stato, tra l’altro,   approvato il bilancio di previsione finanziario 2020/2022;

· ai sensi dell’articolo 192 del d.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i., occorre adottare la presente determinazione a contrattare, indicando:
· a) il fine che con il contratto si intende perseguire;

· b) l’oggetto del contratto, la sua forma e le clausole ritenute essenziali;

· c) le modalità di scelta del contraente ammesse dalle disposizioni vigenti in materia di contratti delle pubbliche amministrazioni e le ragioni che ne sono alla base;

· il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i.;

· il d.P.R. 5 ottobre 2010 n. 207 s.m.i. nella parte ancora in vigore ;

· il D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50;

· il regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi;

· il decreto Sindacale di attribuzione del Responsabilità dl Settore Tecnico;

Dato atto, altresì,   che avendo indicato la ragione del debito, la somma da pagare, il soggetto creditore, la scadenza dell’obbligazione,  i pareri  di regolarità tecnica e di regolarità contabile, nonché il visto attestante la copertura finanziaria, resi ai sensi del T.U. degli Enti Locali,  vengono espressi in calce alla presente specificando il vincolo costitutivo sullo stanziamento di bilancio (codice bilancio e capitolo);
D E T E R M I N A

1) che la narrativa  costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto;
2) di affidare direttamente  per  l’importo  di € 200,00  IVA compresa  alla   Ditta  Conte Domenico Via Crocelle, 12 Ruviano   ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett a) del D.Lgs. n. 50/2016), l’esecuzione degli interventi di cui in premessa;

3) di rendere noto ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs. n. 50/2016 che il Responsabile Unico del Procedimento è l’Arch Domenico Marra e che la ditta sarà liquidata  previo contabilità a consuntivo e  accertamento della  regolare esecuzione e presentazione della fattura; 

4) di dare atto che la presente determinazione:

· È esecutiva dal momento dell’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria;

· viene comunicata  alla Giunta Comunale  tramite del segretario Comunale;

· viene  pubblicata all’Albo Pretorio dell’Ente per 15 giorni consecutivi;

· viene inserita nel fascicolo delle determine;

Il    Responsabile del Settore Tecnico e RUP

                                                                               Dr Domenico Marra   
	            PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Il sottoscritto Responsabile del Settore interessato, in ordine alla sopra riportata determinazione esprime, ai sensi dell’art. 147 bis, comma 1, del D.lgs n°267/2000, parere FAVOREVOLE e attesta la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa .

Castel Campagnano lì 8/2/2021   
Il Responsabile del Settore Tecnico

     dr. arch. Domenico Marra
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