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Comune di Castel Campagnano

Provincia di Caserta

Settore Tecnico

Prot . N. 2365      del   29/04/2021 

Registro Area Tecnica N° 55/2021
Registro Gen. N. 85/2021
DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO

N. 55  del 29/04/2021 
OGGETTO: Procedura telematica aperta per l’affidamento, ai sensi dell’art. 60 e 95 co 6del D.lgs. n. 50/2016, con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, dei lavori per l’intervento straordinario per lo sprofondamento del cimitero comunale di Castel Campagnano interessato da fenomeni di dissesto idrogeologico ed erosione dell’argine del fiume Volturno. Importo a base di gara Euro 4.078.577,34- CUP: C31H16000130001- CIG: 7716880AD2. AGGIUDICAZIONE DEFINITIVA ed EFFICACE  a favore del Consorzio CONPAT scarl e della consorziata Casertana Costruzioni srl in esecuzione della sentenza del TAR n° 58/2021.
IL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO E RUP 
Premesso
· che con determina del Responsabile del Settore Tecnico n° 110/2018:
1 si è stabilito di procedere mediante procedura telematica aperta per l’affidamento, ai sensi dell’art. 60 e 95 co 6 del D.lgs. n. 50/2016, con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, dei lavori per l’intervento straordinario per lo sprofondamento del cimitero comunale di Castel Campagnano interessato da fenomeni di dissesto idrogeologico ed erosione dell’argine del fiume Volturno - Importo a base di gara Euro 4.078.577,34- CUP: C31H16000130001;

2 si è delegata la CUC Medio Volturno con sede operativa nel Comune di Ruviano per l’espletamento della procedura di gara ai sensi del regolamento per il funzionamento della stessa;

3 si è dato atto che il CIG riferito all’esecuzione del servizio in argomento è : 7716880AD2
4 si è reso noto, ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs. n. 50/2016, che il Responsabile Unico del Procedimento è l’Arch. Domenico Marra;

5 si è stabilito di procedere all’aggiudicazione anche in caso di un’unica offerta valida e che l'amministrazione si riserva in ogni caso di non procedere all'aggiudicazione se nessuna offerta risultasse conveniente o idonea in relazione all'oggetto dell’appalto;

6 si sono approvati gli atti di gara con gli allegati di seguito elencati:
· Bando di gara;

· Disciplinare;

· Modello di Istanza;

7 si è stabilito di provvedere, nei modi, forme e termini previsti dal D.Lgs. n. 50/2016 (e smi) nonché secondo quanto disposto dal Decreto Ministeriale 2.12.2016, a pubblicare:

· ai sensi degli articoli 29, comma 1 e 2, del Codice e dell’art. 2, comma 1, del Decreto del Ministro delle infrastrutture e dei trasporti del 2 dicembre 2016, tutti gli atti relativi alla presente procedura sul sito istituzionale del Comune di Castel Campagnano, nella sotto-sezione "Bandi di gara e contratti” della sezione “Amministrazione Trasparente”, nonché sulla piattaforma del Ministero delle infrastrutture e dei trasporti www.serviziocontrattipubblici.it e nella piattaforma della CUC;
· ai sensi degli articoli 73, comma 4, del Codice e 2, comma 6, del D.M. del 2 dicembre 2016, il Bando, sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana – Serie speciale relativa ai contratti pubblici;
· ai sensi degli articoli 73, comma 4, del Codice e 2 comma 6, del D.M. del 2 dicembre 2016, l’avviso relativo all’aggiudicazione dell’appalto sarà pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana – Serie speciale relativa ai contratti pubblici;
· ai sensi degli articoli 73, comma 4, del Codice e 3, comma 1, lett. a), del D.M. 2 dicembre 2016, il Bando è pubblicato per estratto su un quotidiano a diffusione nazionale e su un quotidiano a diffusione locale;
· ai sensi degli articoli 73, comma 4, del Codice e 4, comma 1, lett. b), del D.M. 2 dicembre 2016, l’avviso relativo all’aggiudicazione dell’appalto sarà pubblicato su un quotidiano a diffusione nazionale e su un quotidiano a diffusione locale;
· ai sensi dell’art. 29, comma 1 e 2, del Codice, la stazione appaltante, al fine di consentire l'eventuale proposizione del ricorso ai sensi dell’articolo 120, comma 2-bis, del Codice del Processo Amministrativo, sul profilo del committente, nei successivi due giorni dalla data di adozione dei relativi atti, il provvedimento che determina le esclusioni dalla procedura di affidamento e le ammissioni all'esito della verifica della documentazione attestante l'assenza dei motivi di esclusione di cui all'articolo 80 del Codice, nonché la sussistenza dei requisiti economico-finanziari e tecnico-professionali;
· che il bando, il disciplinare e gli allegati, acquisiti al prot. 6573/2018, sono stati pubblicati nei termini e modi previsti;

· che con determinazione del Responsabile della C.U.C. Medio Volturno n° 04 del 22/01/2019 (R.G. n°18/2019) veniva nominato il seggio di gara   costituito dall’arch. Domenico Marra, presidente, dal dott. Alfonso Musco, e dalla dott.ssa Raffaella Galdiero, entrambi componenti;

· che il suddetto seggio di gara ha svolto le seguenti operazioni:
· in data 23/01/2019 in seduta pubblica iniziava le operazioni di gara e redigeva il verbale n° 1;

· in data 05/02/2019 in seduta pubblica continuava le operazioni di gara e redigeva il verbale n° 2;
· in data 05/03/2019 in seduta pubblica continuava le operazioni di gara e redigeva il verbale n° 3;

· in data 12/03/2019 in seduta pubblica continuava le operazioni di gara e redigeva il verbale n° 4;
· in data 19/03/2019 in seduta pubblica continuava le operazioni di gara e redigeva il verbale n° 5);

· che in data 28/03/2019 con nota prot. 1620/2019  la dottoressa Raffaella Galdiero ha rassegnato le dimissioni da componente del suddetto seggio di gara;

·  che in data 28/03/2019 con nota prot. 1621/2019 il dott. Alfonso Musco ha rassegnato le dimissioni da componente del suddetto seggio di gara;

· che con determina del Responsabile della C.U.C. n° 22/2019 del 2/4/2019  (R.G. n° 101/2019 )  sono stati sostituiti i due componenti nelle persone dell’arch. Gabriella Saudella e arch. Antonio del Monaco;
· che il suddetto seggio di gara ha svolto le seguenti operazioni:
· in data 2/04/2019 in seduta pubblica continuava le operazioni di gara e redigeva il verbale n° 6 ;

· in data 4/04/2019 in seduta pubblica continuava le operazioni di gara e redigeva il verbale n° 7;

· in data 16/04/2019 in seduta pubblica continuava le operazioni di gara e redigeva il verbale n° 8;

· in data 18/04/2019 in seduta pubblica continuava le operazioni di gara e redigeva il verbale n° 9;

· che i suddetti verbali, relativi alla verifica della documentazione amministrativa, dal n°1 al n°9 costituiscono l’allegato 1; 

· che con nota prot. 2552 del 14/05/2019 si provvedeva, a seguito della verifica della documentazione amministrativa, alla comunicazione, ai sensi dell’art. 29 del D.lgs n°50/2016  s.m.i degli ammessi e non ammessi alle fasi successive di gara;

· che con determinazione del Responsabile della CUC n° 35 del 14/05/2019 -R.G. n°147/2019,  e n° 48 del 27/07/2019 - R.G. n° 242/2019- è stata nominata la commissione per la valutazione delle offerte nelle persone dell’ing. Raffaele Martino, presidente, ing. Luigi Fusco e ing. Fabio Leonetti, componenti;

· che con nota prot. 4030 del 25/07/2019 il Responsabile della CUC ha convocato la commissione di gara per il giorno 29/07/2019 alle 16,00;

· che il Responsabile della CUC invitava il RUP ad inoltrare richiesta ai partecipanti di rinnovo della polizza provvisoria;

· che le suddette richieste sono state  inviate agli operatori economici in maniera telematica  in seguito alle quali il RUP arch. Domenico Marra con determinazione n° 100 del 17/09/2019  ha provveduto ad effettuare l’esclusione degli operatori n° 14 - n° 18- e n°19 che non avevano trasmesso il rinnovo della polizza;
· che il RUP arch. Domenico Marra con determinazione n° 108 del 30/09/2019 ha provveduto ad effettuare la riammissione dell’operatore economico n° 18;

· che le esclusioni sono state regolarmente comunicate ai sensi di legge senza opposizioni:

· che la commissione di gara ha effettuato le operazioni riportate nei relativi verbali numerati dal n° 1 al n°12 (allegato 2) a conclusione delle quali stilava la seguente graduatoria definitiva, proponendo l’aggiudicazione a favore dell’operatore economico CONPAT SCARL, primo in graduatoria con un punteggio totale di 92,54 su 100, avendo offerto un tempo di esecuzione pari a 527 giorni, e un ribasso economico del 3% sull’importo a base d’asta, corrispondente ad un importo di esecuzione di € 3.909.143,04 e si riporta la seguente graduatoria:
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· che la suddetta proposta di aggiudicazione è stata acquisita al prot. 6587/2019;
· che con il passaggio in giudicato della  sentenza n° 58/2021 del TAR Campania Napoli è stato annullato il dispositivo della determina del Responsabile del Settore  Tecnico n° 52/2021;

Visto che si deve procedere all'aggiudicazione definitiva in ossequio alla sentenza del TAR n°58/2021 secondo le risultanze dei citati  verbali  di gara della commissione tecnica;
Dato atto che il sottoscritto non incorre in alcuna delle cause di incompatibilità previste dalla normativa vigente, con particolare riferimento al codice di comportamento e alla normativa anticorruzione, e non sussistono in capo allo stesso situazioni di conflitto di interesse in relazione all'oggetto dell'atto con riferimento alla normativa vigente in tema di prevenzione della corruzione;

Dato atto, altresì,   che avendo indicato la ragione del debito, la somma da pagare, il soggetto creditore, la scadenza dell’obbligazione,  i pareri  di regolarità tecnica e di regolarità contabile, nonché il visto attestante la copertura finanziaria, resi ai sensi del T.U. degli Enti Locali,  vengono espressi in calce alla presente specificando il vincolo costitutivo sullo stanziamento di bilancio (codice bilancio e capitolo);
Ritenuto, per quanto esposto, di provvedere 

DETERMINA
1. di approvare, nei termini di cui in premessa, i verbali – numerati dal n° 1 al n° 9 del seggio di gara, numerati dal n° 1 al n°12 - delle operazioni di gara effettuate dalla Commissione giudicatrice;

2. di approvare la graduatoria di merito definitiva risultante dalla proposta dalla commissione tecnica di gara;

3. di aggiudicare l’appalto al Consorzio CONPAT scarl, primo in graduatoria con un punteggio totale di 92,54 su 100, avendo offerto un tempo di esecuzione pari a 527 giorni, e un ribasso economico del 3,0% sull’importo a base d’asta, corrispondente ad  € 3.909.143,04 oltre oneri per la sicurezza 48.532,97 ed IVA, per cui l’importo da contratto è pari ad e 3.957.676,01 oltre IVA;
4. di dichiarare, avendo effettuate, come da documentazione agli atti,  le verifiche d’ufficio e le formalità atte a verificare la veridicità delle attestazioni rese in sede di gara per il  precitato Consorzio e per la consorziata indicata per l’esecuzione Casertana Costruzioni srl,  la presente aggiudicazione efficace, ai sensi dell’art. 32, co. 7, D.lgs. n. 50/2016;
5. di dare atto che  
a. ai sensi e per gli effetti dell’art. 76, comma 5 lett. a), del D.Lgs. 18 aprile 2016, n.50, la presente aggiudicazione definitiva sarà  comunicata  a tutti i soggetti previsti dalla medesima norma;
b.  il diritto di accesso agli atti relativi alla presente procedura di gara dovrà essere esercitato con le modalità e  i tempi stabiliti dall’art. 22 e seguenti della L.n. 241/1990 s.m.i.

c. l’ufficio presso cui l’accesso può essere esercitato è l’Ufficio Tecnico Comunale nella persona del Responsabile del Procedimento arch. Domenico Marra nei giorni e nelle ore di apertura al pubblico dell’Ufficio;
d. si comunica che avverso il provvedimento è possibile promuovere ricorso amministrativo presso Tribunale Amministrativo Regionale di Napoli  decorrenti dal ricevimento della presente comunicazione o, se precedente, dall’avvenuta piena conoscenza dell’atto o del provvedimento;

e.  ai sensi dell’articolo 29 del d.lgs 50/2016, che tutti gli atti relativi alla procedura in oggetto saranno pubblicati e aggiornati sul profilo del committente, nella sezione “Amministrazione trasparente”, con l'applicazione delle disposizioni di cui al D.Lgs. 33/2013;
6. Di dare atto, altresì,  che  la presente determinazione:

a. è esecutiva dal momento dell’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria;

b. viene comunicata  alla Giunta Comunale  tramite del segretario Comunale;

c. viene  pubblicata all’Albo Pretorio dell’Ente per 15 giorni consecutivi;

d. viene inserita nel fascicolo delle Determine;

                                                               Il Responsabile del Settore Tecnico e RUP

                                                                                                Dr Domenico Marra           

	PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Il sottoscritto Responsabile del Settore interessato, in ordine alla sopra riportata determinazione esprime, ai sensi dell’art. 147 bis, comma 1, del D.lgs n°267/2000, parere FAVOREVOLE e attesta la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa .

Castel Campagnano lì 29/04/2021
Il Responsabile del Settore Tecnico

dr. arch. Domenico Marra
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