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Comune di Castel Campagnano

Provincia di Caserta

Settore Tecnico

Prot . N. 1422  del 12/03/2021 

Registro Area Tecnica N°  31/2021
Registro Gen. N. 55/2021
DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DEL SETTORE  TECNICO

N. 31  del  12/3/2021   
OGGETTO: “Interventi urgenti di adeguamento e adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche per il contenimento del rischio sanitario da COVID-19” – Avviso pubblico 13194 del 24/06/2020- CUP C31D20000220001 – Importo totale progetto € 6.000,00 – Procedura con affidamento diretto (Art. 36, comma 2, lett a) del D.Lgs. n. 50/2016) tramite MEPA. CIG  Z072FD8128-  Approvazione conclusione interventi e regolare esecuzione della fornitura eseguita dalla ditta A.R. Informatica di Race Antonio via Cottolengo, 103 – 81038 Trentola Ducenta (CE).
IL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO E RUP 
PREMESSO 
· che con Prot. 13194 del 24.06.2020 il Ministero dell’Istruzione - Dipartimento per il sistema educativo di istruzione e di formazione Direzione generale per i fondi strutturali per l'istruzione, l'edilizia scolastica e la scuola digitale ha pubblicato l’Avviso Pubblico per "Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da COVID-19 ", da finanziarsi con fondi FSE – PON “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014/2020, Asse II – Infrastrutture per l’Istruzione – Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) Obiettivo Specifico 10.7 – Azione 10.7.1 - “Interventi di riqualificazione degli edifici scolastici (efficientamento energetico, sicurezza, attrattività e innovatività, accessibilità, impianti sportivi, connettività), anche per facilitare l’accessibilità delle persone con disabilità”);

· che la finalità del sopra citato avviso è di realizzare interventi di adattamento e di adeguamento degli spazi e degli ambienti scolastici e delle aule didattiche degli edifici pubblici adibiti ad uso scolastico censiti nell’Anagrafe nazionale dell’edilizia scolastica delle regioni Abruzzo, Basilicata, Calabria, Campania, Emilia-Romagna, Friuli Venezia Giulia, Lazio, Liguria, Lombardia, Marche, Molise, Piemonte, Puglia, Sardegna, Sicilia, Toscana, Umbria, Veneto, per adottare misure funzionali al contenimento del rischio da Covid-19;

· che sono ammessi, a titolo esemplificativo, interventi di adattamento e adeguamento funzionale di spazi e ambienti scolastici, di aule didattiche, ma anche fornitura di arredi scolastici idonei a favorire il necessario distanziamento tra gli studenti e che, i medesimi sono ammessi solo con riferimento agli edifici scolastici censiti nell’Anagrafe nazionale dell’edilizia scolastica (SNAES);

· che il Comune di Castel Campagnano  ha partecipato, presentando la propria candidatura n. 1033592  in data 02/07/2020, al suddetto Avviso MIUR n. 13194 del 24.06.2020 – FESR – Adeguamento e adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche per il contenimento del rischio sanitario da COVID-19;

· che con nota MIUR Prot. n. 19240 del 7.07.2020, acquisita agli atti dell’Ente, è stata pubblicata sul portale del MIUR la graduatoria relativa al suddetto Avviso MIUR n. 13194 del 24.06.2020, dalla quale si evince l'ammissione a finanziamento della candidatura presentata da questa Amministrazione Comunale per complessivi € 6.000,00;

· che il Comune di Castel Campagnano  con “Nota di Autorizzazione” del Ministero dell’Istruzione in data 13.07.2020,  Prot. n. AOODGEFID/20822, ha beneficiato del contributo finanziario di € 6.000,00 per l’esecuzione degli interventi coerenti con le finalità del succitato Avviso MIUR n. 13194 del 24.06.2020;

· che, così come prescritto dall’art. 6 dell’Avviso MIUR n. 13194 del 24.06.2020, l’Ente si è impegnato, una volta che ha ricevuto l’autorizzazione alla candidatura, ad inviare, caricandoli in piattaforma GPU, la seguente documentazione:

· atto di nomina del RUP;

· scheda/e progettuale sintetica degli interventi di adeguamento e adattamento funzionale coerente/i con la tipologia degli interventi ammissibili e riferita/e a ogni edificio scolastico di competenza e/o a gruppi di edifici scolastici;

· scheda/e progettuale sintetica per la fornitura di beni coerente con la tipologia ammissibile e riferita/e a ogni edificio scolastico e/o a gruppi di edifici scolastici;

· atto approvativo delle schede progettuali di cui ai punti 2 e 3 da parte dell’organo deliberante dell’ente locale. Tale provvedimento amministrativo dovrà riportare l’elenco completo degli edifici scolastici oggetto di interventi secondo la scheda ovvero le schede progettuali di cui ai punti 2 e 3 e dovrà specificare l’importo complessivo degli stessi;

· convenzione tra ente locale e istituzione scolastica designata quale soggetto gestore delle risorse nel caso in cui l’ente locale si trovi in stato di dissesto finanziario;

· che in data 12/11/2020 è stata acquisita al prot. n° 5686/2020  la convenzione con l’Istituto Comprensivo  “Aulo Attilio Caiatino”  essendo il comune di Castel Campagnano in dissesto finanziario;

· che con determina del Responsabile del Settore Tecnico n° N. 139  del 13/11/2020  è stato disposto di : 

· di approvare  la Scheda Progettuale Sintetica” degli “Interventi urgenti di adeguamento e adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche per il contenimento del rischio sanitario da COVID-19” coerente con la tipologia degli interventi ammissibili di cui all’Avviso MIUR n. 13194 del 24.06.2020 e riferita a ogni edificio scolastico di competenza del Comune di Castel Campagnano, dell’importo totale intervento pari ad € 6.000,00 redatta dal responsabile del Settore Tecnico e RUP arch. Domenico Marra, acquisita agli atti dell’Ente al Prot. n. 5556/2020 e costituita dalla seguente documentazione:

· Relazione Generale ;

· Computo metrico estimativo e quadro economico.

· che con provvedimento del Sindaco  è già stato nominato Responsabile Unico del Procedimento “Interventi urgenti di adeguamento e adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche per il contenimento del rischio sanitario da COVID-19” – Importo totale progetto € 6.000,00 – ai sensi e dell’art. 31, c. 1, del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i., l’Arch. Domenico Marra, dipendente di ruolo del Comune di Castel Campagnano  nonché Responsabile del Settore Tecnico;

· che in ossequio alle vigenti norme in materia di monitoraggio degli investimenti pubblici è stato emesso il seguente C.U.P.: C31D20000220001  ed è  stata richiesto il  C.I.G.;

· che in data 16/12/2020 è stata acquisita al prot. n° 6359/2020  la convenzione  aggiuntiva con l’Istituto Comprensivo  “Aulo Attilio Caiatino”  essendo il comune di Castel Campagnano in dissesto finanziario in cui è previsto il trasferimento dei fondi ricevuti in acconto dal MIUR;

· che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 18 in data 19/06/2016, esecutiva, è stato approvato il bilancio di previsione 2016/2018;

· che con delibera di Consiglio Comunale n° 08 del 26/04/2017 l’Ente è stato dichiarato il dissesto finanziario;

· che con delibera di C.C. n° 27 del 30/08/2017 è stato approvato l’ipotesi di bilancio equilibrato per l’anno 2017;

· che con  delibera di Consiglio  Comunale n°14 del 9/11/2018 è stato, tra l’altro,   approvato il bilancio di previsione finanziario 2018/20020 sulla base dell’ipotesi di bilancio stabilmente riequilibrato;

· che con delibera di Consiglio  Comunale  n°19 del 7/05/2019 con la quale è stato, tra l’altro,   approvato il bilancio di previsione finanziario 2019/2021;

· che con delibera  di Consiglio  Comunale  è anche   approvato il bilancio di previsione finanziario 2020/2022;

· che ai sensi dell’art. 9 del D.L. n°78/2009, il programma dei pagamenti, da effettuare in esecuzione del presente atto, era ed è compatibile con i relativi stanziamenti di bilancio e con le regole di finanza pubblica;

· che l’importo complessivo contrattuale del servizio sopra specificato è inferiore ad 40.000,00 euro e che, pertanto, è stato possibile procedere motivatamente all’affidamento dell’appalto del servizio in parola, ai sensi e per gli effetti dell’art. 36, comma 2 lett. a) del  D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, mediante affidamento diretto senza procedimento di gara tramite MEPA;

· che al finanziamento della fornitura  in parola è carico del  MIUR;
DATO ATTO 

· che con propria determinazione del settore tecnico n. 151/2020 è stata affidata tramite il MePA, per i motivi espressi in narrativa, alla ditta  A.R. Informatica di Race Antonio via Cottolengo, 103 – 81038 Trentola Ducenta (CE) la seguente fornitura per l’importo di € 6.000,00 IVA compresa costituita in dettaglio come segue:
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· che la fornitura è stata regolarmente effettuata; 

· che il Responsabile Unico del Procedimento ha predisposto, per l’approvazione, il Certificato di Regolare Esecuzione redatto in data 12/03/2021, dal quale risulta: - la regolare fornitura di quanto richiesto al momento dell’affidamento alla ditta A.R. Informatica di Race Antonio via Cottolengo, 103 – 81038, oltre alle migliorie offerte;

· che il materiale pervenuto corrisponde per quantità, qualità e profilo tecnico a quanto richiesto;
· che la fornitura è rispondente allo scopo cui è stata adibita ed è esente da difetti;

RITENUTO, per le motivazioni sopraindicate, di approvare il Certificato di regolare esecuzione della fornitura in oggetto; 
VISTI

· l’art. 36 comma 2 lettera a) del D. Lgs 50/2016;

· l’art. 3 delle Linee Guida n. 4 di attuazione del D. lgs 18 aprile 2016 n. 50.

· il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i.;

· il d.P.R. 5 ottobre 2010 n. 207 s.m.i. nella parte ancora in vigore ;

· il D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50;

· il regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi;

· il decreto Sindacale di attribuzione del Responsabilità dl Settore Tecnico;
· l’avviso MIUR di cui in premessa;
DATO ATTO, altresì,   che avendo indicato la ragione del debito, la somma da pagare, il soggetto creditore, la scadenza dell’obbligazione,  i pareri  di regolarità tecnica e di regolarità contabile, nonché il visto attestante la copertura finanziaria, resi ai sensi del T.U. degli Enti Locali,  vengono espressi in calce alla presente specificando il vincolo costitutivo sullo stanziamento di bilancio (codice bilancio e capitolo);

DETERMINA
1) che la narrativa  costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto;

2) di approvare il certificato di regolare esecuzione della fornitura di arredi necessari per favorire il distanziamento tra gli studenti nell’ambito del progetto “Interventi urgenti di adeguamento e adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche per il contenimento del rischio sanitario da COVID-19” – Avviso pubblico 13194 del 24/06/2020- CUP C31D20000220001 – Importo totale progetto € 6.000,00 – Procedura con affidamento diretto (Art. 36, comma 2, lett a) del D.Lgs. n. 50/2016) tramite MEPA. CIG  Z072FD8128-  Ditta A.R. Informatica di Race Antonio via Cottolengo, 103 – 81038 Trentola Ducenta (CE),  redatto in data 13/11/2020, che presenta un conto finale di complessivi € 6.000,00, I.V.A. al 22% inclusa; 
3) di rendere noto ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs. n. 50/2016 che il Responsabile Unico del Procedimento è l’Arch Domenico Marra ; 

4) di dare atto che la presente determinazione:

· È esecutiva dal momento dell’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria;

· viene comunicata  alla Giunta Comunale  tramite del segretario Comunale;

· viene  pubblicata all’Albo Pretorio dell’Ente per 15 giorni consecutivi;

· viene inserita nel fascicolo delle determine;

                                                              Il    Responsabile del Settore Tecnico e RUP

                                                                               Dr Domenico Marra     
	PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA
Il sottoscritto Responsabile del Settore interessato, in ordine alla sopra riportata determinazione esprime, ai sensi dell’art. 147 bis, comma 1, del D.lgs n°267/2000, parere FAVOREVOLE e attesta la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa .

Castel Campagnano lì 12/3/2021   

Il Responsabile del Settore Tecnico

     dr. arch. Domenico Marra
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Comune di Castel Campagnano

Provincia di Caserta

Settore Tecnico

OGGETTO: Certificato conclusione interventi e regolare esecuzione della fornitura eseguita dalla ditta A.R. Informatica di Race Antonio via Cottolengo, 103 – 81038 Trentola Ducenta (CE) per gli  “Interventi urgenti di adeguamento e adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche per il contenimento del rischio sanitario da COVID-19” – Avviso pubblico 13194 del 24/06/2020- CUP C31D20000220001 – Importo totale progetto € 6.000,00 – Procedura con affidamento diretto (Art. 36, comma 2, lett a) del D.Lgs. n. 50/2016) tramite MEPA. CIG  Z072FD8128-  

IL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO E RUP 

Visto il T.U. degli Enti Locali n°267/2000;

Visto l’art. 102 del Dlgs n°50/2016 e successive modifiche e  integrazioni;

Vista la determina a contrarre n°151/2020 e la trattiva Mepa con la ditta A.R. Informatica di Race Antonio via Cottolengo, 103 – 81038 Trentola Ducenta (CE) per la seguente fornitura:
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Considerata che la fornitura è stata regolarmente eseguita ed è stata acquisita al prot. n° 1421 del 12/03/2021  il DDT n° 174 del 12/03/2021;

Vista la regolarità sotto il profilo quantitativo e qualitativo della fornitura;

CERTIFICA

La regolare esecuzione della fornitura, ai sensi dell’art. 102 del Dlgs n°50/2016 e successive modifiche ed integrazioni,   da parte della ditta A.R. Informatica di Race Antonio via Cottolengo, 103 – 81038 Trentola Ducenta (CE) relativamente al progetto di cui all’oggetto.
Castel Campagnano lì 12/3/2021

Il Responsabile del Settore Tecnico e RUP

Arch. Domenico Marra
