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Comune di Castel Campagnano

Provincia di Caserta

Ufficio Tecnico

Prot. N. 1453  del    16/3/2021
Registro Area Tecnica N. 33/2021
Registro Gen. N. 57 /2021
DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO
N.  33  Del  16/3/2021  
OGGETTO: Impegno di spesa per interventi di disostruzione tratto di fogna via Unità d’Italia Capoluogo  per l’importo  di € 305,00  IVA compresa.  Ditta  NewEco srl strada Provinciale 326 – 81013 Caiazzo  (CE). Procedura con affidamento diretto (Art. 36, comma 2, lett a) del D.Lgs. n. 50/2016). CIG 
Z2231014D8
IL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO
Premesso:
· Che si è reso necessario procedere disostruzione di un tratto di fona in via Unità d’Italia  del Capoluogo;

· Che mediante ordine di servizio prot. 1260/2020 è stata contattata Ditta NewEco srl strada Provinciale 326 – 81013 Caiazzo  (CE) che si è resa immediatamente disponibile effettuando le operazioni necessarie;

Dato atto 

· di essere legittimato ad emanare l’atto in ragione all’incarico conferito con provvedimento del Sindaco quale responsabile del Settore Tecnico;

· di non incorrere in alcune delle cause di incompatibilità previste dalla normativa vigente, con particolar riferimento al codice di comportamento e alla normativa anticorruzione;

· di non trovarsi in conflitto di interesse in relazione all’oggetto dell’atto, con riferimento alla normativa vigente, in particolar modo con quella relativa alla prestazione della corruzione;

Considerato
· con delibera di Consiglio Comunale n° 08 del 26/04/2017 di dichiarazione da parte dell’Ente del  dissesto finanziario;

· con delibera di C.C. n° 27 del 30/08/2017 con la quale è stato approvata l’ipotesi di bilancio equilibrato per l’anno 2017;
· con delibera di Consiglio  Comunale n°14 del 9/11/2018 con la quale è stato, tra l’altro,   approvato il bilancio di previsione finanziario 2018/2020 sulla base dell’ipotesi di bilancio stabilmente riequilibrato;

· con delibera di Consiglio  Comunale n°18 del 3/9/2020 con la quale è stato, tra l’altro,   approvato il bilancio di previsione finanziario 2020/2022;

· che  l'importo complessivo contrattuale del servizio sopra specificato  è inferiore a       40.000,00 euro e che, pertanto, è possibile procedere motivatamente all'affidamento       dell'appalto del servizio in parola, ai sensi e per gli effetti dell'art. 36, comma 2 lett.a) del      D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, mediante affidamento diretto senza procedura di gara;

· che le ragioni del ricorso all'affidamento diretto sono rinvenibile nella necessità di      espletare il  servizio quanto prima al fine di effettuare le operazioni richieste;

Evidenziato che, ai sensi dell'art 192 del D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i. occorre adottare la presente determinazione a contrarre, indicando:

a) il fine che con il contratto si  intende perseguire;

b) l'oggetto del contratto, la sua forma e le clausole ritenute essenziali;

c ) le modalità di scelta del contraente ammesse dalle disposizioni vigenti in materia di

     contratti  delle pubbliche amministrazioni e le ragioni che ne sono alla base; 

Visti

· il  vigente regolamento comunale per i lavori, le forniture e i servizi in economia; 

· gli artt. 107 e 109 del T.U. degli Enti Locali, approvato con D.Lgs.18.08.2000, n. 267; 

· gli artt.183 e 184 del T.U. degli Enti Locali in merito alle procedure di assunzione delle prenotazioni e degli impegni di spesa e alle liquidazioni;

· l’art.191 riguardante le regole per l’assunzione di impegni  e per l’effettuazione delle spese;

· il D.P.R. 5 ottobre 2010 n. 207 – Regolamento di esecuzione ed attuazione del decreto legislativo 12 aprile 2006 n. 163, recante “ Codice dei contratti pubblici relativi ai lavori, servizi e forniture in attuazione delle direttive 2004/17/CE e 2004/18/CE”, per le  parti ancora in vigore;

· il D.Lgs 18 aprile 2016 n. 50 – Codice dei contratti pubblici e ss.mm.ii. ed in particolare l’ art. 36,comma 2, lett.a)  ;

· il decreto Sindacale di attribuzione della responsabilità del settore e il regolamento generale sull’ordinamento degli uffici e dei servizi; 

Richiamati:

· l’art. 192, comma 1 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267, il quale stabilisce che la stipulazione dei contratti deve essere preceduta da una determinazione a contrarre, indicante il fine, l'oggetto  la  forma e le clausole ritenute essenziali del contratto che si intende stipulare, le modalità scelte dal contraente e le ragioni che ne sono alla base;

· l’art. 32, comma 2, del D.Lgs 18/04/2016 n. 50, il quale stabilisce che prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, decretano o determinano di contrarre, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;
· l'art. 36, comma 2 lett.a) del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 prevede on caso di affidamenti di lavori, servizi e forniture di importo inferiore  a  40.000,00 euro, la possibilità di procedere mediante affidamento diretto, purché adeguatamente motivato ;

· l’art.   37  comma 1 (primo periodo) del  del D.Lgs. 50/2016 prevede che le stazioni appaltanti, fermi restando gli obblighi di ricorso agli strumenti di acquisto e di negoziazione, anche telematici, previsti dalle vigenti disposizioni in materia  di contenimento della spesa, possono procedere direttamente e autonomamente all’acquisizione di forniture e servizi di importo inferiore  a  40.000,00 euro e di lavori di importo inferiore a 150.000 euro, nonché attraverso l’effettuazione di ordini a valere su strumenti di acquisto messi a disposizione dalle centrali di committenza;
· l’art. 4, punto 4.1 comma 4.1.2, delle delle linee Guida n. 4 di attuazione del D.Lgs 18 aprile 2016 n. 50, aggiornate al Decreto n. 56 del 19/4/2017 che prevede che  la procedura di affidamento prende avvio con la determina a contrarre ovvero con atto a essa equivalente secondo l’ordinamento della singola stazione appaltante;
Richiamate le seguenti disposizioni in materia di acquisto di beni e servizi da parte delle amministrazioni pubbliche:

· l’art. 26, commi 3 e 3 bis, della legge 23 dicembre 1999, n. 488 in materia di acquisto di beni e servizi;

· l’art. 1, comma 450 della legge 27 dicembre 2006 n. 296, come modificato dall'art. 22, comma 8, legge n. 114/ 2014, dall'art. 1, commi 495 e 502, legge n. 208/2015, dall'art. 1, comma 1, legge n. 10/2016 e dall’art. 1 comma 130 della legge 145 del 30 dicembre 2018, circa gli obblighi per le amministrazioni pubbliche di far ricorso al mercato elettronico della pubblica amministrazione (MEPA) per gli acquisti di beni e servizi di importo pari o superiore a 5.000 euro e al di sotto della soglia di rilievo comunitario, ovvero di fare ricorso ad altri mercati elettronici istituiti ai sensi dell’art. 328 del D.P.R. 207/2010 e s.m.i..

Visto :

· il  D.Lgs  n. 50 del 18/04/2016 

· il D.P.R. N. 207 del 5/10/2010  s.m.i. nella parte ancora in vigore;

· la legge 142/90 e s.m.i.;

· il D.Lgs 18/08/2000 n. 267;

· il regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi;

· il decreto Sindacale di attribuzione di  Responsabile  del Settore Tecnico
Dato atto, altresì,   che avendo indicato la ragione del debito, la somma da pagare, il soggetto creditore, la scadenza dell’obbligazione,  i pareri  di regolarità tecnica e di regolarità contabile, nonché il visto attestante la copertura finanziaria, resi ai sensi del T.U. degli Enti Locali,  vengono espressi in calce alla presente specificando il vincolo costitutivo sullo stanziamento di bilancio (codice bilancio e capitolo);

DETERMINA

Per le motivazioni riportate nella  narrativa che  costituiscono  parte integrante e sostanziale della presente determinazione.
Di impegnare  per i motivi esposti in narrativa la somma  di € 305,00   IVA compresa al 22% per l’esecuzione da parte della  Ditta NewEco srl strada Provinciale 326 – 81013 Caiazzo  (CE), della disostruzione di un tratto di fogna in via Unità d’Italia;
Di dare atto che
· il CIG è Z2231014D8
· la spesa di cui al presente provvedimento sarà esigibile nell’anno 2021 e verrà liquidata previa  verifica dell’esatto adempimento della prestazione affidata e di presentazione  di regolare fattura ;
di dare atto, altresì,  che la presente determinazione: 

· diviene esecutiva dopo l’apposizione del visto di regolarità contabile;

· viene comunicata alla Giunta Comunale tramite del segretario Comunale;

· viene pubblicata all’Albo Pretorio dell’Ente per 15 giorni consecutivi

· viene inserita nel fascicolo delle determine;

                                                          Il responsabile del Settore Tecnico
                                                                      Dr Domenico Marra 

	PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Il sottoscritto Responsabile del Settore interessato, in ordine alla sopra riportata determinazione esprime, ai sensi dell’art. 147 bis, comma 1, del D.lgs n°267/2000, parere FAVOREVOLE e attesta la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa .

Castel Campagnano lì     16/3/2021                                                       
 Il Responsabile del Settore Tecnico

     dr. arch. Domenico Marra
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