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Comune di Castel Campagnano

Provincia di Caserta

SETTORE Tecnico

Prot . N. 1560 del  19/03/2021
Registro Area Tecnica  N. 35/2021
Registro Gen. N. 61 /2021
DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DEL SETTORE  TECNICO

N. 35 del 19/03/2021
OGGETTO: Revisione PAF del Comune di Castel Campagnano -  Impegno di spesa ed ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera a) del Dlgs 50/2016  tramite MEPA. CIG ZBE30908AB. Dr. agronomo Coppola Vincenzo via Lavone, 13 81010 Ruviano (CE).
IL RESPONSABILE DEL SETTORE  TECNICO  E RUP
Premesso che il Comune di Castel Campagnano  deve procedere alla revisione del Piano di Assestamento Forestale per continuare la gestione del proprio patrimonio boschivo e pascolivo;

Considerato che la redazione del Piano di Gestione Forestale necessita di specifiche competenze professionali con comprovata esperienza nella redazione di strumenti programmatori in campo forestale e che tali competenze non sono presenti nel personale attualmente in organico;
Ravvisata, pertanto, la necessità di procedere al conferimento di incarico esterno per la revisione del Piano di Gestione Forestale comunale nel rispetto della normativa regionale di settore (art. 118 del Reg. della legge regionale della Regione Campania n° 3/2017)  precisando che si procederà alla stipula della relativa convenzione d'incarico;
Visto l’art. 36, comma, 2 lett. a) del D.Lgs. n. 50/2016 che ammette gli affidamenti di importo inferiore ai 40.000 € mediante affidamento diretto, anche senza previa consultazione di due o più operatori economici;

Atteso che l’importo del lavoro oggetto della presente determinazione e posto a base di affidamento, pari a € 4.018,00 (IVA esclusa), è inferiore a € 40.000,0, e che pertanto si tratta di un lavoro riconducibile alla previsione di cui all’art. 36, comma, 2 lett. a) sopra citato;

Dato atto che 
·   sono stati condotti accertamenti volti ad appurare l’esistenza di rischi da interferenza nell’esecuzione dell’appalto in oggetto e che non sono stati riscontrati i suddetti rischi, pertanto non è necessario provvedere alla redazione del DUVRI, trattandosi di servizi di natura intellettuale;

·   nel rispetto del principi di efficienza, efficacia, economicità, proporzionalità, buon andamento, imparzialità e concorrenza di cui all’art. 30 del D.Lgs. n. 50/2016 di chiedere un preventivo tramite portale Mepa mediante trattativa diretta n. 1611506, al professionista dr. agronomo Coppola Vincenzo con sede in via Lavone, 13 Ruviano  C.F/P.IVA 03652180617; 

·   che l’offerta presentata tramite il Mepa  dal professionista  per un importo pari ad € 3.997,91 oltre cassa ed  IVA per un totale di € 4975,00 risulta essere congruo rispetto alle necessità e gli obiettivi di codesta amministrazione, alle caratteristiche dei servizi in oggetto e al prezzo indicato nella richiesta di preventivo;

Precisato, ai sensi dell’art. 192 del D.Lgs. n. 267/2000, che:

· con l’esecuzione del contratto si intende realizzare il seguente fine revisione del PAF;

· le clausole negoziali essenziali sono contenute nella Richiesta di preventivo/sipula convenzione; 
· la scelta del contraente è stata effettuata mediante affidamento diretto nel rispetto di quanto disposto dal D.Lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii e dalla normativa di settore;

· il contratto di affidamento del lavoro in oggetto è stipulato, ai sensi e secondo le modalità di cui all’art. 32, comma 14, del D.Lgs. n. 50/2016 ossia mediante stipula Mepa/convenzione;

Accertato che trattasi di incarico con importo fino a 5.000,00 €;
Evidenziato che, in considerazione della natura delle prestazioni in oggetto e dell’entità dell’affidamento, il Responsabile del Settore Tecnico e RUP ha disposto:

· di  procedere autonomamente ricorrendo all'affidamento diretto tramite Mepa;

· di approvazione la trattativa diretta n° 1644506 compressiva dell’offerta  dei servizi richiesti per l’importo 3.997,91 oltre cassa ed  IVA per un totale di € 4975,00  a favore del dr. agronomo Coppola Vincenzo, sopra identificato,  che ha offerto un ribasso del 0,50% sulla base d’asta; 

Dato atto che:

· il pagamento della prestazione verrà effettuato previa verifica dell’esatto adempimento della prestazione esclusivamente con le modalità di cui all’art. 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136, e precisamente tramite bonifico su conto corrente bancario o postale dedicato alle commesse pubbliche;

· ai fini di assicurare la tracciabilità dei movimenti finanziari relativi a rapporti contrattuali in ambito pubblico al presente affidamento è stato attribuito il codice CIG ZBE30908AB;

· la prestazione è esigibile entro il 31/12/2021;
· con delibera di Consiglio Comunale n° 08 del 26/04/2017 di dichiarazione da parte dell’Ente del  dissesto finanziario;

· con delibera di C.C. n° 27 del 30/08/2017 con la quale è stato approvata l’ipotesi di bilancio equilibrato per l’anno 2017;

· con delibera di Consiglio  Comunale n°14 del 9/11/2018 con la quale è stato, tra l’altro,   approvato il bilancio di previsione finanziario 2018/2020 sulla base dell’ipotesi di bilancio stabilmente riequilibrato;

· con delibera di Consiglio  Comunale n°18 del 3/9/2020 con la quale è stato, tra l’altro,   approvato il bilancio di previsione finanziario 2020/2022;

Visti

· il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i.;

· il d.P.R. 5 ottobre 2010 n. 207 s.m.i. nella parte ancora in vigore ;

· il D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50;

· il regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi;

· il decreto Sindacale di attribuzione del Responsabilità dl Settore Tecnico;

Dato atto, altresì,   che avendo indicato la ragione del debito, la somma da pagare, il soggetto creditore, la scadenza dell’obbligazione,  i pareri  di regolarità tecnica e di regolarità contabile, nonché il visto attestante la copertura finanziaria, resi ai sensi del T.U. degli Enti Locali,  vengono espressi in calce alla presente specificando il vincolo costitutivo sullo stanziamento di bilancio (codice bilancio e capitolo);

D E T E R M I N A

1) che la narrativa  costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto;
2) di affidare, per i motivi indicati in premessa, i servizi di revisione del  PAF del Comune di Castel Campagnano, ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera a) del Dlgs 50/2016  tramite MEPA CIG ZBE30908AB, al dr. agronomo Coppola Vincenzo via Lavone, 13 81010 Ruviano (CE)  per l’importo di € 3.997,91 oltre cassa ed  IVA per un totale di € 4975,00, che ha offerto un ribasso del 0,50% sulla base d’asta di € 4.018,00;
3) di impegnare  la spesa adottato con il presente provvedimento in quanto la stessa risulta compatibile con gli stanziamenti di bilancio, nonché con le regole di finanza pubblica;
4) di approvare i relativi atti di cui alla trattativa Mepa di cui in narrativa;
5) di dare atto che il corrispettivo contrattuale per l’esecuzione dei lavori è soggetto all’applicazione dell’I.V.A. e verrà effettuato nel rispetto del D.Lgs. n. 231/2002 e degli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all’art. 3 della Legge n. 136/2010; 

6) di disporre che la presente determinazione, comportando impegno e liquidazione di una spesa, venga trasmessa al responsabile del servizio finanziario per la prescritta attestazione di regolarità contabile e copertura finanziaria ai sensi dell’art. 183, commi 7, 8 e 9, del D. Lgs. n. 267/2000.

7) Di precisare che 
a. il Responsabile del procedimento nella persona dell’arch. Domenico Marra, e che lo stesso dichiara, ai sensi dell’art. 6 bis della Legge n. 241/1990, di non trovarsi in situazione di conflitto di interessi, neppure potenziale, con il soggetto beneficiario del presente provvedimento;
b. che i provvedimenti relativi alla presente procedura saranno pubblicati, oltre che sull’Albo pretorio online, sul profilo internet del Comune nella sezione “Amministrazione trasparente” ai sensi degli artt. 23 del D.Lgs. n. 33/2013 e 29 del D. Lgs. 50/2016;
c. che avverso il presente provvedimento è possibile ricorso al TAR entro 30 (trenta) giorni dalla data della sua pubblicazione ai sensi dell’art. 120, comma 2-bis, del D.lgs. 104/2010;
d. il contratto verrà stipulato mediante stipula Mepa/convenzione.
8) di dare atto che la presente determinazione:

· È esecutiva dal momento dell’apposizione del visto di regolarità contabile

·  attestante la copertura finanziaria;

· viene comunicata  alla Giunta Comunale  tramite del segretario Comunale;

· viene  pubblicata all’Albo Pretorio dell’Ente per 15 giorni consecutivi;
· viene inserita nel fascicolo delle determine;

Il    Responsabile del Settore Tecnico e RUP

Dr Domenico Marra          

	PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Il sottoscritto Responsabile del Settore interessato, in ordine alla sopra riportata determinazione esprime, ai sensi dell’art. 147 bis, comma 1, del D.lgs n°267/2000, parere FAVOREVOLE e attesta la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa .

Castel Campagnano lì 19/3/2021   

Il Responsabile del Settore Tecnico

     dr. arch. Domenico Marra
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