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Comune di Castel Campagnano

Provincia di Caserta

Ufficio Tecnico

Prot. N.  3353        del  17/06/2021            
Registro Area Tecnica N.  72/2021
Registro Gen. N. 107/2021
DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO
N.   72   Del  17/06/2021
OGGETTO: Impegno di € 39.950,00 oltre IVA a favore della GISEC S.p.A. (Gestione Impianti e Servizi Ecologici Casertani), con sede legale in Corso Trieste, 133 – Caserta per il  Servizio di trattamento, smaltimento e recupero dei rifiuti indifferenziati Codice CER 200301 per l’anno 2021. CIG:  Z063226AA5
IL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO
Premesso:
· che la legge Regionale 26 maggio 2016, n. 14 “ Norme di attuazione della disciplina europea in materia di rifiuti” prevede la costituzione, in ogni Ambito Territoriale  Ottimale individuato dalla legge, dell’ Ente d’Ambito (EdA), quale Ente di governo per la gestione in forma associata dei Comuni del ciclo dei rifiuti; 
· che l’art.  25 della L.R. 14/2016  recita “ E’ fatto obbligo ai Comuni della Campania di aderire all’ Ente D’Ambito territoriale (EDa) in cui ricade il rispettivo territorio per l’esercizio in forma associata delle funzioni in materia di gestione del ciclo dei rifiuti, in conformità a quanto disciplinato dalla presente legge”;
· il Comune di Castel Campagnano con  Delibera di Consiglio Comunale N. 29 del 04/08/2016, ha aderito all’ Ente  territoriale d’Ambito (EdA)”
Considerato 
· che è necessario nelle more della definizione della gestione del servizio di cui alla Legge Regionale N. 14/2016, assicurare il servizio di conferimento e trattamento della seguente  frazione RSU: Rifiuti  indifferenziati Codice CER 200301;
· che ai sensi dell’art. 40 della L.R. N. 14/2016 è consentito tra l’altro, indire nuove procedure di affidamento dei servizi a condizione che prevedano la cessazione espressa ed automatica dell’affidamento a seguito dell’individuazione del nuovo gestore del servizio integrato da parte dell’ Ente di Ambito;

· che  occorre assumere impegno contabile per lo smaltimento dei rifiuti  indifferenziati 
· Codice CER 200301  provenienti dal servizio di raccolta differenziata con il sistema porta a porta  nel territorio di Castel Campagnano per l’anno 2021; 

· che la  GISEC S.p.A. (Gestione Impianti e Servizi Ecologici Casertani), con sede legale in Corso Trieste, 133 – Caserta, partita I.V.A. 03550730612, società  interamente partecipata dalla Provincia di Caserta, costituita ai sensi dell’art.11 del D.Lgs N. 195/2009 (convertito con modificazioni, nella legge n. 26/2010), gestisce  le attività di trattamento, smaltimento e recupero dei rifiuti sul territorio provinciale, ai sensi del disposto dell’art. 1 comma 1, del D.L. N. 1/2013 (convertito , con modificazioni nella legge 11/2013);
· che con  nota prot. n. 0000495  del 28/01/2016 la   GISEC SpA ha trasmesso la Nota della Regione Campania in merito al D.L. 31/12/2015 n. 192 convertito con modificazioni dalla legge  n. 11 del 27/02/2015, la Regione evidenzia che nelle more dell’ approvazione della legge di riassetto e di riorganizzazione delle funzioni del contesto normativo vigente da parte della Regione Campania, debba riconoscersi allo stato persistente,fino alla riorganizzazione del ciclo dei rifiuti in Campania, del sistema organizzativo gestionale in essere, sia per quanto riferito alle attività svolte dalle Società Provinciali sia per quanto riferite dalle attività svolte dai Comuni. La nota della Regione Campania invita ad assicurare quanto di competenza al fine di garantire la continuità del servizio pubblico essenziale;

· che con nota prot. n. 00001073    del 06/02/2020   la stessa GISEC ha comunicato che nelle more della quantificazione del costo complessivo per l’anno 2020 delle attività demandate ope legis  alla scrivente società nell’ambito del ciclo integrato dei rifiuti (giusta quanto previsto, da ultimo,  dall’art. 40, comma 3, della legge regionale n. 14 del 2016), trova applicazione,  giusta deliberazione del C.d.A. della scrivente Società, assunta in data 31 gennaio 2020, con riserva  espressa di  conguaglio, il corrispettivo di  € 199,28 per singola tonnellata conferita, oltre IVA come per legge.

Dato atto 
· che la raccolta del rifiuto indifferenziato Codice CER 200301 con il metodo “porta a porta” viene effettuata una volta a settimana; 

· che la produzione  annuale  stimata  dei rifiuti  indifferenziati Codice CER  200301 comporta una spesa stimata di 39.950,00  euro oltre IVA al 10%;
· che la spesa è riportata nel  bilancio corrente; 

· di essere legittimato ad emanare l’atto in ragione all’incarico conferito con provvedimento del Sindaco quale responsabile del Settore Tecnico;

· di non incorrere in alcune delle cause di incompatibilità previste dalla normativa vigente, con particolar riferimento al codice di comportamento e alla normativa anticorruzione;

· di non trovarsi in conflitto di interesse in relazione all’oggetto dell’atto, con riferimento alla normativa vigente, in particolar modo con quella relativa alla prestazione della corruzione;
Ritenuto necessario, impegnare la somma di € 39.950,00   IVA compresa al 10%  a favore della GISEC S.p.A. per il servizio in oggetto  che  trova copertura alla missione,    programma  e    capitolo   dell’ esercizio finanziario   del bilancio di previsione;
Dato atto, altresì,   che avendo indicato la ragione del debito, la somma da pagare, il soggetto creditore, la scadenza dell’obbligazione,  i pareri  di regolarità tecnica e di regolarità contabile, nonché il visto attestante la copertura finanziaria, resi ai sensi del T.U. degli Enti Locali,  vengono espressi in calce alla presente specificando il vincolo costitutivo sullo stanziamento di bilancio (codice bilancio e capitolo);

Visti

· il D. Lgs. n. 267/2000;

· la Legge n. 241/1990;

· il D.Lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii.;

· il D.L. n. 32/2019, (cd. Scloccacantieri) conv. con modif. in Legge n. 55/2019;

· il DL n. 34/2020 conv. in Legge n. 77/2020 (cd. decreto Rilancio);

· il D.L. n. 76/2020 conv. in Legge n. 120/2020 (cd Decreto Semplificazioni);

· la Legge n. 136/2010;

· il D.Lgs. n. 118/2011;il regolamento comunale per la disciplina dei contratti;
· il regolamento comunale di contabilità;

DETERMINA

Che la narrativa costituisce parte integrante e sostanziale della presente determinazione.
1. Di impegnare ed imputare la somma di €  39.950,00  IVA compresa al 10%  per il  Servizio di trattamento, smaltimento e recupero dei rifiuti indifferenziati Codice CER 200301  espletato dalla GISEC S.p.A. (Gestione Impianti e Servizi Ecologici Casertani), con sede legale  in Corso Trieste, 133 – Caserta. 
2. Di dare atto che la spesa di cui al presente provvedimento sarà esigibile nell’anno 2021 e verrà  liquidata previa  verifica dei quantitativi conferiti risultanti dalla quarta copia dei Fir ed a seguito di presentazione  di regolare fattura ed acquisizione del Durc.

3. Di dare atto, altresì,  che la presente determinazione :
a. diviene esecutiva dopo l’apposizione del visto di  regolarità contabile;

b. viene comunicata  alla Giunta Comunale  tramite del segretario Comunale;

c. viene  pubblicata all’Albo Pretorio dell’Ente per 15 giorni consecutivi;

d. viene inserita nel fascicolo delle determine;

                                   Il responsabile del Settore Tecnico
                      Dr Domenico Marra 

	PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Il sottoscritto Responsabile del Settore interessato, in ordine alla sopra riportata determinazione esprime, ai sensi dell’art. 147 bis, comma 1, del D.lgs n°267/2000, parere FAVOREVOLE e attesta la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa .

Castel Campagnano lì  17/06/2021                                                          Il Responsabile del Settore Tecnico

    dr. arch. Domenico Marra
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