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Comune di Castel Campagnano

Provincia di Caserta

Settore  Tecnico

Prot . N. 1318 del   09/03/2021 

Registro Area Tecnica N. 27 /2021
Registro Gen. N. 50 /2021
DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DEL SETTORE  TECNICO

N.  27  del 9/03/2021  
OGGETTO: Determina liquidazione di spesa per interventi agli impianti idraulici- elettrici e di condizionamento  urgenti per  l’importo  di 3.489,20  IVA compresa. CIG Z5A308E7D5.  Procedura con affidamento diretto (Art. 36, comma 2, lett a) del D.Lgs. n. 50/2016). Ditta  D. S. srls via  Roma Castel Campagnano 81010 Castel Campagnano (CE)
IL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO 
Premesso

· che il responsabile del Settore Tecnico con determina n° 17/2021 ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett a) del D.Lgs. n. 50/2016,  alla Ditta  D. S. srls via  Roma Castel Campagnano 81010 Castel Campagnano (CE) l’esecuzione dei lavori a farsi  per l’importo di  € 2.860,00 oltre IVA e quindi per un importo complessivo di € 3.489,20;

· è necessario procedere alla liquidazione dei suddetti interventi  che sono stati regolarmente eseguiti;

· di essere legittimato ad emanare l’atto in ragione all’incarico conferito con provvedimento del Sindaco quale  responsabile del Settore Tecnico;

· di non incorrere in alcune delle cause di incompatibilità previste dalla normativa vigente, con particolar riferimento al codice di comportamento e alla normativa anticorruzione;

· di non trovarsi in conflitto di interesse in relazione all’oggetto dell’atto, con riferimento alla normativa vigente, in particolar modo con quella relativa alla prevenzione  della corruzione; 

Dato atto che

· la deliberazione del Consiglio Comunale n. 18 in data 19/06/2018, esecutiva, è stato approvato il bilancio di previsione 2016/2018;

· la delibera di Consiglio Comunale n° 08 del 26/04/2017 con la quale l’Ente ha dichiarato il dissesto finanziario;

· la delibera di C.C. n° 27 del 30/08/2017 con la quale è stato approvato l’ipotesi di bilancio equilibrato per l’anno 2017;

· la  delibera di Consiglio  Comunale n°14 del 9/11/2018 con la quale è stato, tra l’altro,   approvato il bilancio di previsione finanziario 2018/20020 sulla base dell’ipotesi di bilancio stabilmente riequilibrato;

· la delibera di Consiglio  Comunale n° 19 del 7/05/2019 con la quale è stato, tra l’altro,   approvato il bilancio di previsione finanziario 2019/2021;

· ai sensi dell’art. 9 del D.L. n°78/2009, il programma dei pagamenti, da effettuare in esecuzione del presente atto, è compatibile con i relativi stanziamenti di bilancio e con le regole di finanza pubblica;

· che l’importo complessivo contrattuale del servizio sopra specificato è inferiore ad 40.000,00 euro e che, pertanto, è stato possibile procedere motivatamente all’affidamento dell’appalto del servizio in parola, ai sensi e per gli effetti dell’art. 36, comma 2 lett. a) del  D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50,;

· che le ragioni del ricorso all’affidamento diretto sono rinvenibili nella necessità di assicurare con urgenza, senza indugio, le condizioni di sicurezza deli impianti e infrastrutture interessate  dai lavori stessi;
· che al finanziamento dei lavori in parola è carico del  bilancio comunale;
· che gli interventi  sono stati regolarmente eseguiti, come da contabilità a consuntivo allegata presente;

· che  per la ditta esecutrice è stato richiesto il DURC che risulta regolare;;
Ritenuto di  procedere alla liquidazione a saldo  dei lavori/interventi  vari eseguiti dall’impresa Ditta  D. S. srls via  Roma Castel Campagnano 81010 Castel Campagnano (CE) di cui in narrativa per l’importo complessivo di € 3.489,20 IVA compresa;
Considerato che il CIG di riferimento del presente affidamento è il N° CIG Z5A308E7D5;

Visti 

· il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i.;
· il d.P.R. 5 ottobre 2010 n. 207 s.m.i. nella parte ancora in vigore ;

· il D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50;

· il regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi;

· il decreto Sindacale di attribuzione del Responsabilità dl Settore Tecnico;

Dato atto, altresì, che avendo indicato la ragione del debito, la somma da pagare, il soggetto creditore, la scadenza dell’obbligazione,  i pareri  di regolarità tecnica e di regolarità contabile, nonché il visto attestante la copertura finanziaria, resi ai sensi del T.U. degli Enti Locali,  vengono espressi in calce alla presente specificando il vincolo costitutivo sullo stanziamento di bilancio (codice bilancio e capitolo);

DETERMINA

1 che la narrativa  costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto;
2 di liquidare a saldo nei termini della contabilità a consuntivo allegata, redatta dal RUP/D.L., i lavori/interventi  vari eseguiti dall’impresa Ditta  D. S. srls via  Roma Castel Campagnano 81010 Castel Campagnano (CE) di cui in narrativa per l’importo complessivo di € 3.489,20 IVA compresa;

3 di rendere noto ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs. n. 50/2016 che il Responsabile Unico del Procedimento è l’Arch Domenico Marra;
4 di dare atto che
a. è stato acquisito il DURC regolare;

b. la ditta ha trasmesso la fattura n° 17 del 9/02/2021 acquisita al prot. n° 786/2021;
c. che gli interventi in parola, saranno soggetti alle disposizioni di cui all’art. 1, comma 629, lett. b) della legge 190/2014 (legge di stabilità 2015) che ha introdotto il nuovo metodo per il versamento dell’IVA, cd “split payment” a partire dal 01 Gennaio 2015;

d. che la sopracitata ditta, in riferimento alla Legge n. 136/2010, è obbligata al rispetto della tracciabilità dei flussi finanziari ai sensi ed effetti dell'art. 3 di detta legge, e che è stata presentata, ai sensi del comma 7 di detto articolo, la dichiarazione di attivazione del conto corrente dedicato come da modulo in atti depositato;

2 di dare atto, altresì,  che la presente determinazione:

· È esecutiva dal momento dell’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria;

· viene comunicata  alla Giunta Comunale  tramite del segretario Comunale;

· viene  pubblicata all’Albo Pretorio dell’Ente per 15 giorni consecutivi;

· viene inserita nel fascicolo delle determine;

                                                          Il responsabile del Settore Tecnico e RUP

                                                                    Dr Domenico Marra               
	PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Il sottoscritto Responsabile del Settore interessato, in ordine alla sopra riportata determinazione esprime, ai sensi dell’art. 147 bis, comma 1, del D.lgs n°267/2000, parere FAVOREVOLE e attesta la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa .

Castel Campagnano lì 9/03/2021   
Il Responsabile del Settore Tecnico

     dr. arch. Domenico Marra
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