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Comune di Castel Campagnano

Provincia di Caserta

Ufficio Tecnico

Prot. N.  1781   del  29/3/2021
Registro Area Tecnica N. 40/2021
Registro Gen. N.  67/2021
DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO
N.  40    Del  29/3/2021  
OGGETTO:   Liquidazione di  € 738,10  IVA compresa  a favore della Ditta  Service Group  srl  Via Fontana Vecchia Arienzo (CE)   per conferimento dei  rifiuti Ingombranti Misti codice CER 200307 per il mese di settembre 2020. CIG: ZAB2E5953B
IL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO
Premesso che con  propria determina N. 110/2020 con la quale è stato assunto impegno di spesa  di €  6.000,00  IVA compresa  alla  Missione, codice, programma e capitolo  del Bilancio corrente  per il servizio di conferimento dei seguenti rifiuti:

1.  Ingombranti Misti codice CER 200307 -  CER 200123 – CER 200135 - CER 200136
2. Batterie ed accumulatori codice CER 200133

3. Medicinali scaduti codice CER 200132

a favore della   Ditta Service Group srl Via Fontana Vecchia Arienzo (CE) con idoneità nel settore P.I. 04307150658;
Visto  che 
· la   Ditta Service Group srl Via Fontana Vecchia Arienzo (CE)   ha presentato le seguente   fattura  elettronica N.  88  del 28/02/2021  di imponibile  € 671,00  e  di IVA € 67,10 importo totale del documento  € 738,10  relativa al conferimento di Kg 3050,00 di rifiuti ingombranti  cod. CER 200307    per il mese di dicembre  2020;

· dall’elenco movimenti, nonché dai formulari rifiuti con le ricevute delle pesate, depositati agli atti di questo Ufficio, risultano che sono stati conferiti i quantitativi di rifiuto CER 200307 indicati nella suddetta fattura, nonché la regolarità dell’importo di fatturazione presentato;
· la ditta Service Group srl Via Fontana Vecchia Arienzo (CE)   è  in regola con l’assolvimento degli obblighi contributivi avendo acquisito il DURC valido e regolare, per l’esecuzione del servizio di cui sopra e che la stessa ha prodotto la comunicazione di  cui alla legge 136/2010 e s.m.i.;

Dato atto  

· che l’art.3 della L. N.136 del 13/08/2010, modificato dall’art.7 comma 4 del D.L n. 187 del  12/11/2010 che stabilisce l’obbligo per le Amministrazione di acquisire il Codice Identificativo di  Gara (CIG), il codice CIG attribuito alla fornitura in oggetto è CIG:  ZAB2E5953B;

· di essere legittimato ad emanare l’atto in ragione all’incarico conferito con provvedimento del Sindaco quale responsabile del Settore Tecnico;

· di non incorrere in alcune delle cause di incompatibilità previste dalla normativa vigente, con particolar riferimento al codice di comportamento e alla normativa anticorruzione;

· di non trovarsi in conflitto di interesse in relazione all’oggetto dell’atto, con riferimento alla normativa vigente, in particolar modo con quella relativa alla prestazione della corruzione;

· che con Delibera di Consiglio Comunale   è stato  approvato il  bilancio finanziario per il triennio 2020/2022;

Visti :

· il  D.Lgs  n. 50 del 18/04/2016 

· il D.P.R. N. 207 del 5/10/2010  s.m.i. nella parte ancora in vigore;
· la legge 142/90 e s.m.i.;
· il D.Lgs 18/08/2000 n. 267;
· il regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi;

· il decreto Sindacale di attribuzione di  Responsabile  del Settore Tecnico
Dato atto che i pareri di regolarità tecnica e di regolarità contabile, nonché il visto attestante la copertura finanziaria, resi ai sensi del T.U. degli Enti Locali, vengono espressi in calce alla presente;

Attesa la necessità di provvedere in merito

DETERMINA

Per le motivazioni riportate in  narrativa che costituiscono  parte integrante e sostanziale della presente determinazione.

1. Di liquidare  alla Ditta Service Group srl Via Fontana Vecchia Arienzo (CE)  l’importo di € € 738,10  IVA compresa a saldo della fatture   sopra elencate,   per il conferimento dei  rifiuti  Ingombranti Misti  codice CER 200307 per il mese di dicembre  2020 con le modalità in esse  indicate;
2. Di disporre l’emissione del relativo mandato di pagamento sui fondi degli appositi interventi e capitoli del bilancio di previsione esercizio 2020 indicati nel parere in calce all’impegno assunto con determinazione n. 110/2020 , dando atto che in tale sede sarà trattenuta la somma  corrispondente all’ IVA dedotta in fattura, da versare allo stato a cura dell’ Ente, secondo  modalità e termini fissati con decreto del Ministero dell’ Economia e della Finanze del  23/01/2015;
3. Di dare atto che la presente determinazione :
a. diviene esecutiva dopo l’apposizione del visto di  regolarità contabile;

b. viene comunicata  alla Giunta Comunale  tramite del segretario Comunale;

c. viene  pubblicata all’Albo Pretorio dell’Ente per 15 giorni consecutivi;

d. viene inserita nel fascicolo delle determine

                                                          Il responsabile del Settore Tecnico
                                                            Dr Domenico Marra

	PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Il sottoscritto Responsabile del Settore interessato, in ordine alla sopra riportata determinazione esprime, ai sensi dell’art. 147 bis, comma 1, del D.lgs n°267/2000, parere FAVOREVOLE e attesta la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa .

Castel Campagnano lì     29/3/2021

                                                     Il Responsabile del Settore Tecnico

     dr. arch. Domenico Marra



_951890513.doc



